Piiklady na procviceni z Linearni algebry 1 (ZS 2020/2021):
(7) Vektorové prostory, podprostory a linearni obal

Cv. 1. Jsou nasledujici struktury vektorové prostory?

(a) (R™,+,-) nad N,
(b) (R™,+,-) nad Q,
(¢) (R",®,®) nad R s operacemi
s rDy=u+y,
e a®r = |az,
(d) (2M, A, 0) nad Zs, kde M je dana mnoZina s operacemi
e AAB=(A\B)U(B\ A),
e oA=0aloA=A,

(e) (F,+,-) nad T, kde F je mnoZina vSech zobrazeni f: M — V s M da-
nou mnozinou a V' vektorovym prostorem nad T. Operace jsou definovany
standardné, tj.

o (f+a)(x) = flx)+g(x),
o (a-f)(z)=af(z)

Cv. 2. Dokazte, 7ze v kazdém vektorovém prostoru V nad T plati

(a)

a OU:OV.
(b) (~1)0 =

v = —v,

Cv. 3. Rozhodnéte, zda néasledujici tvo¥i podprostory R?:
(a) {(s+t, )" |s,t € R},
(b) {(s,55)" | s € R}.

Cv. 4. Ukaite, 7e {vr € R" | Az = 0} pro A € R™*" tvoii vektorovy podprostor R".
Rozmyslete, pro¢ tvrzeni pro obecnou pravou stranu neplati.

Cv. 5. Bud V vektorovy prostor a M, N C V mnoziny vektori. Rozhodnéte, zda plati:
(a) span(span(M)) = span(M),

(b) M C N = span(M) € span(N),

(¢) M C N <= span(M) € span(N),

(d) M C N C span(M) = span(M) = span(N).
Cv. 6. Uvazme vektorovy prostor vSech funkci f: N — Z,. Proi € N, bud a;: N — Z,
funkce definovana
, 1 pokud i = j,
a;(j) = .
0 jinak.

Necht dale b: N — Z, je funkce takova, ze b(i) = 1 pro vSechna ¢ € N. Lezi b
v linedrnim obalu ({a; | i € N})?



